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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2283 

Vragen van de leden Heijnen en Jacobi (beiden PvdA) aan de minister van 
Financiën over de dreigende investeringsstop van provincies, gemeenten en 
waterschappen (ingezonden 20 maart 2012). 

Antwoord van minister De Jager (Financiën) (ontvangen 20 april 2012). 

Vraag 1
Kent u de artikelen «Friese projecten aan de ketting» en «Zorg waterschap 
over stop op investeringen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat de Wet houdbare overheidsfinanciën (Wet Hof), die naar 
verwachting met ingang van 2013 in werking zal treden, de voorgenomen 
investeringen in infrastructuur zal bemoeilijken? 

Antwoord 2
Met de Wet Hof worden de belangrijkste uitgangspunten van het trendmatig 
begrotingsbeleid wettelijk verankerd. Ook worden de reeds geldende 
Europese afspraken t.a.v. saldo, schuld en middellange termijndoelstelling 
(MTO) wettelijk verankerd. Omdat de Europese afspraken betrekking hebben 
op de gehele collectieve sector, zijn ook de decentrale overheden gehouden 
een bijdrage te leveren aan deze afspraken. Het EMU-saldo van de decentrale 
overheden is in 2011 uitgekomen op een tekort van 0,7 procent bbp. Dit is 
een overschrijding van de huidige tekortnorm voor decentrale overheden van 
0,5 procent bbp. Op middellange termijn moet het tekort van de decentrale 
overheden, evenals dat van het Rijk, worden teruggebracht om als Nederland 
als geheel aan de MTO te kunnen voldoen. Dit kan effecten hebben op 
investeringen, maar een decentrale overheid kan ook kiezen voor andere 
maatregelen om het tekort te verkleinen, bijvoorbeeld door te bezuinigen op 
de lopende begroting. 

1 Leeuwarder Courant, 15 maart 2012.
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Vraag 3 en 4
Hebben u inmiddels méér geluiden bereikt dat de voorgenomen Wet Hof bij 
invoering tot vergelijkbare problemen zal leiden in andere provincies en bij 
gemeenten en waterschappen? 
Mogen de provincie Friesland en de andere provincies, waterschappen en 
gemeenten er «fanút gean dat se yn De Haach de eagen iepen» en dat u het 
voorgenomen wetsvoorstel aanpast? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3 en 4
Het wetsvoorstel Hof is ter consultatie voorgelegd aan de decentrale 
overheden. De decentrale overheden hebben een voorlopige reactie gegeven. 
Deze voorlopige reactie is verwerkt in het wetsvoorstel dat momenteel ter 
advies bij de Raad van State ligt. Tijdens het bestuurlijk overleg financiële 
verhoudingen in het voorjaar staat de Wet Hof geagendeerd. Na dit bestuur-
lijk overleg zullen de decentrale overheden een definitieve reactie geven op 
het wetsvoorstel.
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